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Nové vědecké a výzkumné projekty i více výměnných programů, a to nejen v technických
oborech, ale také například v oblasti jazykovědy nebo umění. O nových možnostech jednali
v Plzni zástupci jedenácti tchajwanských univerzit.

Od polovodičů, přes nové pohony až po výuku češtiny nebo umělecké stáže. Okruhy možné
spolupráce představili ve čtvrtek 11. prosince v Plzni zástupci asijských univerzit zapojených do
sdružení University Academic Alliance in Taiwan (UAAT). Zároveň si vyslechli, co jim naopak nabízí
plzeňská univerzita. Setkali se nejen s vedením ZČU, ale také se zástupci jednotlivých fakult a
výzkumných center.

„O partnerství se ZČU velmi stojíme, svým portfoliem je nám hodně blízká. Česká republika je pro
nás také důležitým strategickým partnerem, vlastně jediným partnerem v Evropě,“ zdůraznil význam
spolupráce pro alianci UAAT Chung-Chih Wu, prorektor pro výzkum a vývoj na National Taiwan
University (NTU). Aliance by podle něj ocenila hlavně více výměnných programů pro studující i
vyučující.

O ty má zájem i Západočeská univerzita v Plzni. „Doufám, že diskuze povedou k novým partnerstvím
a spolupráci,“ řekl při setkání s celkem 27-člennou delegací rektor ZČU Miroslav Lávička. Ocenil
také současnou spolupráci s Tchaj-wanem a vyjádřil vděk za dobré vztahy.

Plzeňská univerzita spolupracuje se 13 tchajwanskými univerzitami, tři z nich jsou členy aliance
UAAT. National Central University (NCU), National Cheng Kung University (NCKU) a National
Taipei University of Technology (Taipei Tech). Zatím spolupracují převážně s Fakultou
elektrotechnickou ZČU, a to v oblasti výkonové elektroniky, designu čipů, nebo třeba
elektromobility. Vyvíjejí například hybridní vodíkový pohon a podle proděkana pro mezinárodní
vztahy a komunikaci Jana Michalíka chce FEL s tchajwanskými experty určitě spolupracovat i dál.

S Taipei Tech už spolupracují také Fakulta aplikovaných věd a Fakulta designu a umění Ladislava
Sutnara. V případě FAV jde například o materiálový výzkum nebo o výzkum gravitačního pole Země.
Sutnarka si s Taipei Tech zatím jen příležitostně vyměňuje studenty. Proděkanka pro vnější a
zahraniční vztahy Andrea Sloupová chce ale do budoucna spolupráci rozšířit a zapojit víc univerzit.

Nabídka tchajwanských univerzit oslovila i další fakulty ZČU. Konkrétní vizi už má například
proděkanka pro internacionalizaci z Fakulty pedagogické Tereza Havránková. S National Taiwan
Normal Univerzity (NTNU) chce spolupracovat v oblasti jazykovědy. Zájem má přitom nejen o
výměny studentů a vyučujících, ale i o výzkum. Možnost využití hostujících přednášejících z
Tchajwanu pro výuku mezinárodního práva pak nevyloučil ani děkan Fakulty právnické Stanislav
Balík.

Delegaci 26 akademiků a vědců z univerzit UAAT doprovodil do Plzně ředitel pro vědu a technologie
z Taipei economic and cultural office v Praze Ting-Fu Hong. Společně navštívili laboratoře FEL, FAV
a výzkumná centra RICE, RTI, NTIS a NTC. Tchaj-wan je ve světě jedním z lídrů v oblasti
informačních a komunikačních technologií. Je domovem špičkového polovodičového průmyslu a IT
hardwaru. Tchajwanská ekonomika se také aktivně podílí na vývoji cloudových technologií,
produktech s AI a softwarových službách. Plzeňské univerzitě nabízí nejen akademické příležitosti,



ale i komerční. V oblasti polovodičových čipů už ZČU spolupracuje s tchajwanským gigantem TSMC.
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